



英國全面取消防疫限制 專家轟魯莽

【大公報】綜合《金融時報》、新華社報道：英國政府自 27 日起取消應對 Omicron 變種病毒的防疫“B 計劃”，英格蘭民衆無需戴口罩，進入公共場所不必出示疫苗通行證，蘇格蘭、威爾士和北愛爾蘭的防疫措施也放寬。衛生專家對英國“躺平”防疫發出質疑。

英國 28 日新增 8.9 萬人確診、277 人死亡。英國醫師協會傳染病專家英格利希表示，由於感染水平極高且新冠病毒將繼續變異，距離大流行結束還有很長的路要走。他呼政府應保持謹慎，恢復戴口罩的要求。雖然防疫措施解除，仍有不少民衆堅持戴口罩出行，多間超市呼顧客戴口罩入店，一些學校亦致信學生家長，表示他們將無視政府取消疫情防控措施計劃。

近期，多國宣布有意將新冠肺炎降為風土病，當作流感處理。西班牙首相桑切斯 11 日稱國家應學會“與病毒共存”，擬不再更新每日確診數字；泰國也將在今年底把新冠肺炎定義為風土病。

不過，衛生專家警告在變種病毒感染風險高、全球疫苗覆蓋不均的情況下，尚無法放鬆警惕。

倫敦大學學院流行病學教授科爾伯恩批評，政客們的說辭是一廂情願，“風土病通常意味着穩定的平衡狀態，沒有大的峰值，我們還未真正達到平衡。”荷蘭魯汶大學病毒學教授蘭斯特指出，風土病是一個寬泛、常被誤解的術語，現在談論它為時尚早。“祇要新冠病毒仍引起大規模感染、為醫院帶來負擔，就不應稱之為風土病。”



圖：28 日，一名倫敦市民在商場購物時仍堅持戴口罩。美聯社

美軍 F-35C 南海墜海影像流出



圖：涉事 F-35C 戰機漂浮在南海海面。網絡圖片

【大公報】據 CNN 報道：美軍一架 F-35C 戰機 24 日在南海撞上“卡爾·文森”號航母甲板，導致 7 人受傷。美軍當時拒絕透露戰機是否墜海。有關該架 F-35C 墜海的照片和視頻日前在社交媒體上流傳，引起巨大關注。美媒 28 日披露，美軍證實這些照片和視頻是真實的。

推特上熱傳的 17 秒視頻顯示，涉事 F-35C 艦載機高速衝向航母甲板，但是並沒有做好常規降

落準備。伴隨着愈發尖銳的引擎轟鳴聲，飛機在鏡頭內快速閃過，在一聲撞擊聲後，畫面中升起白煙。另一張照片顯示，這架隱形戰鬥機漂浮在南海海面，駕駛艙打開，彈射座椅已經不見了。

美海軍第 7 艦隊表示，媒體報道的視頻和照片是墜機期間在“卡爾·文森”號上拍攝的，正在對該事件進行調查。

事件發生後，美軍派出大量飛機在南海偵察。

美國太平洋司令部夏威夷聯合情報中心前行動主任舒斯特表示，回收作業可能需要長達 120 天，具體取決於戰機在南海墜落的深度。

美媒近日炒作中方會搶在美方之前回收這架戰機。中國外交部發言人趙立堅 27 日表示，這已經不是美國第一次在南海發生事故了，我們對他們的飛機沒有興趣。奉勸有關國家多做有利於地區和平穩定的事，而不是動輒在本地區炫耀武力。